

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A 637A SAN AGUSTIN, NUM. 7

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

TELÉFONO NUM. 28

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## ASPECTOS INTERNACIONALES

### El momento diplomático

Estos días son de gran movimiento en el mundo diplomático. Las cancillerías trabajan. Los ministros de Estado consultan con los embajadores. Los periódicos comentan.

Siguiendo nuestra norma de informar al lector de la manera más objetiva posible, vamos a traducir un artículo aparecido en un diario suizo.—Suiza es el país que, preferimos para nuestras informaciones, por razones que todo el mundo comprende—artículo en que se describe esa actividad diplomática.

En él se habla principalmente del acuerdo o pacto de amistad firmado días pasados por España e Italia.

Acuerdos y tratados se suceden. Ciertos representantes de Estados interesados directamente en el buen resultado de las negociaciones, se felicitan por ello. Otros, recelosos, formulan reservas.

«Dados los tiempos que corren, cuando dos diplomáticos acaban por entenderse, no es extraño que un tercero recele.

«Felizmente la Sociedad de las Naciones y Locarno han establecido y fijado unas reglas, dentro de las cuales puede haber arreglos y acuerdos entre un Estado y otro, sin perjudicar a las naciones que en aquellas no participen. Y hoy ahí una seria garantía, bastante seria, para eliminar muchas aprensiones.

«Las conclusiones de los acuerdos franco-alemán y franco-español, de los tratados franco-rumano e italo-español están en el orden del día.

«El acuerdo franco-español, firmado el mes pasado en París por el general Primo de Rivera y monsieur Briand, no comprendía más que la cuestión marroquí. Los dos aliados que anduvieron a veces en discrepancias a propósito del límite exacto de sus zonas de influencia, han tenido a bien poner fin a discusiones estériles, de las que supo aprovecharse admirablemente el adversario común.

«Después de la «entente» militar, la «entente» política.

«El hecho es tanto más importante de subrayar, cuanto que al presente ciertos publicistas pretenden presentar el tratado de amistad que acaba de ser concluido entre Italia y España como dirigido contra Francia. Según ellos, España, ligada a Francia para un fin especial, al que ella misma concede una gran importancia, habría «en pelto» forjado instrumento de guerra diplomática, en la que su cortejo en la obra de Marruecos podría algún día salir perdiendo.

«Vayamos poco a poco; el nuevo pacto franco-español tiene por objeto principal evitar cualquier conflicto armado entre dos países a los que une el Mediterráneo, pero que, por eso mismo, están más expuestos a ver surgir entre ellos muchos motivos de discusión. El procedimiento de arbitraje obligatorio que ellos han aprobado es una garantía de paz y, como se recordara, la Sociedad de las Naciones no ha dejado ni un solo día, por decirlo así, de preocuparse su empleo; se recupera en detalle lo que se perdió con el abandono del pacto de Génova, cuyos principios siguen intactos. La cláusula de no agresión, aparece, asimismo aceptada.

«Por qué, entonces, la inquietud que se ha manifestado?

«En primer término, porque el tratado fué negociado en el misterio y ocultó a los usos de la diplomacia secreta, a la que se creía bastante lealmente e igualmente ebullida para siempre. Luego, porque de todos era sabida la oposición de Francia a la participación de Italia en una conferencia relativa a los nuevos estatutos de Tánger. «De Tánger a Alejandreta, escribe El «Manchester Guardian», existe toda una serie de cuestiones difíciles y hasta peligrosas, a las que Francia e Italia dan respuestas diferentes y en las que el apoyo de España puede ser definitivo.»

«Sea. Pero recordemos que la diplomacia francesa no se mostraba unánime en desear el alejamiento de Italia de las conversaciones referentes a Tánger. Ver en el pacto de Madrid la manifestación de una habilidad secreta, alimentada por dos pueblos latinos contra Francia, es ir demasiado lejos. Lo que sí es verdad, es que el pacto de Madrid introduce en la política mediterránea un elemento nuevo que pone de manifiesto con precisión los propósitos de España, de desenvolver su actividad internacional y la voluntad de Italia de reafirmar la suya.

El acuerdo económico franco-alemán no ha despertado tantas susceptibilidades. De carácter provisional, el arreglo comercial enumera las ventajas que deben concederse por las aduanas respectivas de las naciones contratantes, así como las condiciones de establecimiento de los nacionales en uno o el otro de los países signatarios.

«Quizá la nota más interesante del acuerdo se encuentre en su anexo, ya que las partes se comprometen en él a apresurar la conclusión de un tratado de comercio definitivo. Si tales intenciones van seguidas de una realización, el mes de Agosto de 1936 habría que señalarlo con una piedra blanca, puesta por aquellos que creen que los intereses económicos preceden a la pacificación política, si es que no la imponen.

«El tratado franco-rumano reviste, sin embargo, mayor importancia.

«Nos hallamos aquí en el dominio de lo positivo. Se ha hablado mucho sobre el hecho de que, firmado el 10 de Junio, no se dignaran los gobiernos hasta días pasados, de dar cuenta de sus decisiones a sus pueblos. Reproches parecidos a los dirigidos a Italia y a España por parte de muchos lados. No obstante, los contratantes nada tenían que disimular, y hoy, cuando el texto ha sido publicado en sus grandes líneas, se comprueba con satisfacción que su espíritu está completamente confortado con el de la Sociedad de las Naciones.

«Este tratado de alianza, celebrado en Rumania con la mayor satisfacción, refuerza la situación exterior de Francia. Convenciones antiguas fueron concluidas por el Gobierno de la República con Polonia y Checoslovaquia. Algunos parecieron temer que la multiplicidad de los actos internacionales no dejaran en muy segundo término al pacto mismo de la Sociedad de Naciones. Pero éste saldrá ganando, pues recibirá de aquéllos nuevas garantías. Se observará que el arbitraje—como ocurre en el tratado italo-español—va previsto; las diferencias serán llevadas ante la Sociedad de las Naciones y el árbitro supremo lo será el presidente de la Confederación suiza. Debe apreciarse vivamente el homenaje rendido por dos naciones amigas a nuestro país.

«Cada nación busca un apoyo, cada pueblo una seguridad, cada gobierno una base sólida. La sed de contratos solemnes se extiende cada día. Si todos estos eslabones son forjados conforme al modelo sugerido por la Sociedad de las Naciones, los hombres se verán obligados a comprenderse.»

HISPANUS

## NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—Han sido destinados coronel don Regino Muñoz, a disposición. Tenientes coronel: don José Llanos y don Salvador Clavijo, a disposición y don Leopoldo Español, a la Comandancia general de la cuarta región. Comandantes: don Rafael Aguayo, al primero de montaña; don Fernando Banfía, al segundo pesado, y don Sebastián Costa, a la Comandancia de Larache. Capitanes: don Félix Sacristán, don Fernan-

do Plana y don Juan Coll, al mixto de Melilla; don José Bordón, al segundo ligero; don Francisco Goicoerrea, al catorce pesado; don José Corsini, al noveno ligero; don Agustín Planell, y don Fernando Benjumea al décimo; don Santiago Durán, al Parque divisario número 9, y don Luis Villalba, al segundo de montaña. Tenientes: don Luis Bozas, al regimiento a caballo; don Joaquín Comba y don Riberio Póveda, al primero ligero, don José Junquera, al de costa número 2; don Enrique Pitarque, al catorce pesado; don Agustín Prieto, al segundo ligero; don Francisco Rodríguez, al mixto de Ceuta, don Domingo López Varela, a la Comandancia de Ceuta; don Emilio Muñoz, al mixto de Ceuta, y don Manuel Otero, a la Comandancia de Ceuta.

### En el Ayuntamiento

#### Sesión de la permanente

El sábado celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente.

Presidió el alcalde, señor Rivas, y asistieron los tenientes de alcalde señores Llavet, Pérez Paydro y Calderón, el interventor de fondos señor Camarero, y el secretario de la Corporación señor García Zamarrigo.

Dase lectura a varias disposiciones publicadas en las «Gacetas» correspondientes a los días 18, 20, 21, 24 y 26 del actual que afectan a los Ayuntamientos.

#### Solicitud de subvención

Acuérdase, con sentimiento, no acceder a la subvención que, para casas baratas, solicita el presidente de la Junta local de este organismo por falta de consignación en el actual presupuesto.

#### Nombramiento

Se nombra a Zilio Roldán Escheban—en vista de la comunicación que remite la Junta calificadora a destinos públicos—oficial matarifa, con el haber diario de cinco pesetas.

#### Obras particulares

Se autoriza a don Magín Parareda y a don Santiago Martín, para que realicen las obras que solicitan en fincas de su propiedad.

#### Inspección de carnes

Por el alcalde se da cuenta del resultado de la reunión celebrada días pasados en el Ayuntamiento, y en la que se trató de la reorganización del servicio de inspección de carnes.

#### Sobre las rentas de bienes de propios

Acuérdase haber visto con complacencia la gestión del alcalde, que, en unión de los de El Espinar, Cantalejo, Vegonzones, Sepúlveda, Coa y Cuellar, estuvieron en Madrid gestionando la supresión de la renta que grava los bienes de propios, y que por lo que hace a este Ayuntamiento, acuérdase, asimismo, desistirse de la reclamación acerca de la imposición del 3 por 100 por la Diputación respecto a ingresos por reasignación y productos maderables de montes, radicantes en la provincia. Estado de fondos, 43.625,04 pesetas.

### La fundadora de las Siervas de María

Proceso de su beatificación. La Prensa de San Sebastián, Pamplona y de otras importantes poblaciones del Norte, publica extensos artículos ocupándose de la beatificación y canonización de la Sierva de Dios, M. Soledad Torres y Costa, fundadora del Instituto de Siervas de María, ministras de los enfermos cuyos beneméritos y humanitarios servicios que calladamente reportan a la sociedad, son tan estimados en España.

El periódico «Diario de Navarra» dice, a este propósito, lo siguiente: «Acaba de llegar directamente de Roma el catedrático del Seminario Conciliar de Madrid, doctor don David Marina. Postulador general en España de la causa de beatificación y canonización de la Sierva de Dios, M. Soledad Torres y Costa, fundadora del Instituto de Siervas de María, ministras de los enfermos, cuyo proceso instruido por autoridad apostólica está ya en una de sus fases más interesantes.

El doctor Marina es portador de cartas especiales de la Sagrada Congregación de Ritos para el reverendísimo señor obispo de Vitoria a fin de que R. E. constituya un tribunal especial encargado de depurar un extremo importantísimo del referido proceso de beatificación.

Se trata en efecto del caso maravilloso (no estamos autorizados para llamarlo aun milagro hasta que la Iglesia, nuestra Madre, lo declare tal) de una curación extraordinaria, obrada de un modo instantáneo y perfecto en Vergara, precisamente el mismo día del año de 1915 en que comenzaba en Madrid las diligencias de este proceso.

Ayer mañana, se celebró solemnemente en la iglesia de las Siervas de María la primera sesión de este proceso especial.

Ha sido constituido el Tribunal cuyos miembros prestaron juramento según las solemnidades especiales de estos casos, formado por el excelentísimo y reverendísimo Fray Zaccarías Martínez y Núñez, obispo de la Diócesis; el ilustrísimo señor don Jesús María Echevarría, provisor de la Diócesis y canónigo doctoral de Vitoria, don Agustín Embil, arcipreste de esta ciudad y párroco Santa María; don Ignacio Lasauhar, párroco del Buen Pastor; don Juan José Lapetra, párroco de San Sebastián; como jueces delegados: el muy ilustre señor don Santiago Berástegui, fiscal eclesiástico de la Diócesis, y el doctor don José María Arrúe, como sub promotores: don Celedonio Múgica y don Santiago Aliflor, como notarios, actuarios y compulsores; don Miguel Oa como cursor y el doctor en Medicina don José Zaratina, como perito asesor.

Según nuestras noticias, cuando termine la tramitación de este «milagro» (así nos atrevemos a llamarlo con las debidas reservas), el señor Postulador irá a Barcelona para realizar idénticas gestiones, cerca de la Curia eclesiástica de la ciudad Condal para realizar la prueba jurídica de otro caso de curación, también extraordinario, obrado en una pobre obrera de Sabadell, por intervención de la Sierva de Dios, madre Soledad Torres Lacosta, cuyo espíritu de santidad y caridad cristiana vive en sus hijas, hadas benéficas en el lecho del dolor.»

X. X.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### ¡Nada, que se cree en la Audiencia!

Se estrenaba en Las Delicias «La Romesauvé», de Voltaire. El presidente Montesquieu que figuraba entre los espectadores, se durmió profundamente. Voltaire se levantó de su asiento, le arrojó su sombrero a la cabeza, y dijo en alta voz:

—¡Nada, que se cree en la Audiencia!

#### Veinte años escribiendo mal

Se refiere de Sedaine que escribía tan mal en verso como en prosa, y no tenía inconveniente en reconocerlo; así que oyendo el discurso de recepción de uno de sus nuevos colegas de Academia, se arojó al cuello del recipiendario y exclamó con efusión:

—Ah, señor, desde hace veinte años que yo escribo galimatías, no of cosa semejante.

#### Un erudito y un poeta

Pitard, erudito, le dice a Teófilo, poeta:

—Es una lástima, que teniendo usted tanto ingenio, sepa tan pocas cosas.

—Y es una lástima—respondió Teófilo—que sabiendo usted tantas cosas, tenga tan poco ingenio.

### Elogio de la telefonista desconocida

#### TEMAS ACTUALES

Yo quisiera hacer su elogio, señorita telefonista desconocida. Creo, además, que un artículo elogioso a las telefonistas ofrece una relativa originalidad, porque hasta ahora la actuación de ustedes no ha merecido más que duras censuras. Y nada más injusto que estas censuras.

Creo la inmensa mayoría de la gente—opinión indudablemente equivocada—que la obligación de ustedes es facilitar toda comunicación telefónica entre dos seres que desean hacer un intercambio de adjetivos. Sólo unas cuantas personas sabemos todo lo erróneo que es ese criterio: la obligación de ustedes, su verdadera obligación, consiste en explicar largamente, mientras llaman los abonados dando enérgicos timbrazos.

Si usted quiere, señorita telefonista, que le hable con sinceridad, tendré que confesar que durante una época yo estuve sujeto al error común. Afortunadamente, aquella época ya pasó. Pero no puedo evitar, siempre que recuerdo aquellos lamentables años, un estremecimiento de pavor. ¡Qué tristes años aquellos, señorita! Con los auriculares siempre puestos esperé durante horas, durante días, la ansiada comunicación. E invariablemente usted me daba siempre la terrible noticia: «Ese número está comunicando, señor».

En diez años conseguí comunicar tres veces. No es un número excesivo. Después, he conocido varios casos de personas aún más infortunadas que yo...

Este proceder de ustedes que en aquella época me parecía extraño, lo he averiguado ya.

¿Qué sería, de las telefonistas, el día en que dos personas lograsen hablar por medio del teléfono? Ocurriría algo horroroso, terrible: todo el mundo intentaría utilizar frecuentemente el teléfono. Constantemente, frenéticamente, llegarían hasta ustedes demandas de números, numerosas demandas de números: «Póngame con el 7 04 J.». «Con el 79-985». Y usted y sus compañeras tendrían que trabajar...

Pero a pesar de todo; a pesar de esos diez años que perdí inútilmente, cuando creía todavía que el teléfono era un aparato que servía para que dos personas se preguntasen mutuamente por la salud y se diesen recuerdos, yo le estoy agradecido profundamente, joven telefonista: por eso intento hacer su elogio.

Usted me evitó—no dejándome comunicar—largas y tediosas conversaciones con personas desconocidas que me iban a abrumar con sus relatos.

Usted hizo, telefonista sentimental—todas las telefonistas son sentimentales—que en las interminables esperas, adquiriese yo una gran cultura sobre el origen, desarrollo, gustos, efeciones y psicología de las telefonistas.

Y usted fué la causa (oh respetable telefonista! de que haya yo llegado a poseer esta suprema definición: «Un teléfono es un objeto ornativo». Nada más.

JAVIER SÁNCHEZ-OCAÑA

#### EN HONOR DEL DOCTOR TAPIA

### Homenaje organizado por los médicos del partido de Riaza

Entre los merecidos homenajes que se han rendido al eminente doctor Tapia, tiene el que le tributaron ayer los médicos del partido de Riaza, un especialísimo carácter cordial que le da una significación conmovedora y simpática.

Aunque es imposible conocer a Tapia sin darse cuenta inmediata de que su gran talento científico se cimenta sobre excepcionales prendas de carácter, sobre un gran corazón; en aquellos homenajes la valía científica del maestro por radiante, por esplendorosa, atenúa su valer personal. Ayer, en el banquete de los médicos, aun admitidas como verdades inconcusas los altísimos merecimientos del doctor, se le rendía cariñoso homenaje al hombre; había en ello cierto espíritu familiar, algo de ese afán con que padres y hermanos, aun reconociendo los méritos del que euroleó en la familia, lo despojan momentáneamente de él para sentirlo más suyo, más propio, más unido a todos.

Este tan grato y tan dulce sentimiento íntimo había congregado en torno de Tapia a viejos médicos de pueblo, gloriosos veteranos luchadores de la ciencia y la cultura, que fueron amigos y compañeros del padre del ilustre doctor, que siguieron desde lejos la carrera de luchas, de esfuerzos y de triunfos del hijo del amigo, con emoción; médicos en la plenitud de la vida, contemporáneos del festejado, para quienes sus triunfos son ejemplos de energía, de confianza en sí propio, de estímulo y de valor, y médicos forenses que ven en la figura del admirado maestro un silencio para sus esperanzas, sus ambiciones y sus sueños; testigos excepcionales todos, no sólo de la labor científica de Tapia, sino de su labor social, educadora y benéfica, no sólo en el pueblo de Riaza, que tanto le debe, al que tantos desvelos ha consagrado para su mejoramiento moral y material, sino en todos los del partido, que a todos llega su acción benéfica y su ejemplo de confianza y aun en la provincia entera de Segovia, orgullosa de tan ilustre hijo.

Había de ser el homenaje únicamente de los médicos del partido de Riaza, pero ante las reiteradas instancias de los que deseaban sumarse a él, hubo que ampliar el número

de concurrentes; pero el pueblo encontró la manera de hacerle presente en un acto tan acorde con sus sentimientos hacia el señor Tapia e hizo fiesta el día, cedió el Ayuntamiento para el acto, y a más de la representación del alcalde se hizo representación por medio de unas encantadoras señoritas, que vestidas con el traje típico del país, sirvieron la comida y dieron a la fiesta una graciosa y dedicada nota de belleza y feminidad.

Entre los asistentes al banquete figuraban el presidente de la Diputación de Segovia, señor Gila; el hermano del ministro de Instrucción pública, señor Callejo; el doctor Sousa; el alcalde de Riaza, doctor García; el inspector provincial de Sanidad, don Honorato Vidal; el decano de los médicos del partido, don Ricardo Provençio; y los doctores Pagolea, de Antonio, Alvarez, Azuara, Sanz, Bog, Mourelle, Ramiro Blanco, García, Moreno, Páramo, Sanz, Andrés, Rico, del Valle, Vidal, Rodríguez, Gila (don Alfonso), Sousa, Sancho, Acosta y Díez.

Ofreció el banquete don Ricardo Provençio, en un elocuente y conmovedor discurso, lleno de emoción, de recuerdos comunes de la niñez, palabras en que se manifestaba el orgullo con que desde lejos seguía la carrera triunfal del amigo y señalaba sus gloriosos avances, de los que en unión rápida señaló el triunfo del Congreso de París, en el que deslumbró a las eminencias universales, y su bello gesto de acudir a las oposiciones de la cátedra de la Facultad de Madrid, triunfo completo y sin precedentes, ante el que se unieron para aplaudirle la ciencia, la juventud y la patria, orgullosos de que la enaltecía con los resplandores de su saber.

Don Agustín Moreno, catedrático del Instituto de Segovia, recordó la juventud de Tapia, llena de esfuerzo, de actividad y de energía, para explicar cómo por sus méritos había llegado a ser orgullo del profesorado español; pero detrás del profesor hay un hombre, un castellano con todas las virtudes y vigores de la raza que ha creído en sí mismo y ha sabido, por el corazón, encontrar una mujer excepcional que ha creído en él y ha sabido compartir dignamente sus trabajos y sus glorias: trabajo y glorias de eficacia ejemplar

### MEDICO DENTISTA

GABINETE ODONTOLÓGICO

— DEL —

### Doctor Mahnahén Velasco

Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones dentáreas y toda clase de operaciones quirúrgicas y protésicas concernientes a la cavidad bucal.

Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, Segovia, Isabel la Católica, 1 y 5, principal (esquina a la Plaza Mayor). Tendrá abierta su consulta en Cuellar los días 5, 6, 20 y 21 de cada mes.



IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

la localidad hizo el panegirico del Santo, y con la elocuencia que le es peculiar, ensalzó sus virtudes, encareciendo a los fieles a imitarle y seguir el camino que El nos enseñó.

Información local Por fin se inició un saludable cambio atmosférico. En la madrugada del día de ayer, cayeron frecuentes y copiosos aguaceros...

AGOSTO 30 Lunes Por fin se inició un saludable cambio atmosférico. En la madrugada del día de ayer, cayeron frecuentes y copiosos aguaceros...

De la Alcaldía Ayer se celebró en el Ayuntamiento, con las formalidades reglamentarias, la apertura de pliegos presentados para la subasta de las obras de cubierta del arroyo Ciamores...

De sociedad Viajes Han llegado: De Palencia, después de haber pasado varios días al lado de su familia el inteligente profesor de música de esta capital, don Emilio Bahillo.

Segovia religioso En los PP. Franciscanos Hoy, martes, a las ocho de la noche, tendrá lugar el ejercicio que todos los últimos martes de mes dedica al glorioso San Antonio una persona devota.

Sucesos locales ¿Tra sueño o realidad? M. desta Gómez Ogueras, debió sufrir ayer un ligero desvanecimiento nervioso, seguido de febril delirio.

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres accorridos -En la comida: adultos 62; niños, 47; total, 109.

TEJIDOS Y CAMISERIA CASA FERMIN Isabel la Católica, 6 Visitando esta casa encontrará el público artículos de ocasión. Siempre últimos precios de fábrica

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don M. Herrero, 18.402,54 pesetas.

¿De qué se queda usted—dijo el practicante—si no hay motivo alguno para ello? Y añadió: ¿Es un sueño cataleptico lo que usted padeció ayer?

La música en los paseos Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música de la Academia de Arillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa: 1.º Alma española, pasodoble.

HERNIAS LA CASTELLANA JARABES CONCENTRADOS DE FRUTAS N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS El día 1.º de Septiembre se reanudarán las clases en este Centro.

OBJETOS DE JOYERIA, PLATERIA, BISUTERIA, OPTICA, MATERIAL ELECTRICO Y LAMPARAS No comprar sin ver antes nuestros precios

No paséis más calor SEGUNDA TEMPORADA DEL SARDINERO. --SANTANDER Magníficas playas, espléndida región

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Se vende una vaca de cuatro años, ya domada, para el trabajo, de clase superior, preñada del segundo. Para tratar, con Isaac Gil, en Navas de Oro.

Ojo, labradores! Compro paja de centeno con espiga y sin ella; cortada, limpia, sin nudo ni camisa, a los precios que otros pagan, en el almacén del Camino Nuevo, Fermín Díez, Segovia.

Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS TONIFICANTE Y DIGESTIVO BOLSAS DE ESTOMAGO

Grandes existencias de tocino y manteca Para tratar, con Hernando, en Cantimpalca.

Almoneda Se hace de varios muebles, durante los días 2, 5, 6 y 7 de Septiembre, de once a una y de cuatro a seis, en calle Doziz, 24.

**ANTIGUO COMERCIO DE LA PLAZA**

# GRAN BARATO

FRENTE A LAS BOLAS DE LA CATEDRAL

**Adquiera usted géneros blancos BENEFICIA A SU BOLSILLO Y AUMENTA SUS INTERESES**

Siempre los primeros en anunciar al público el momento más oportuno para que efectúe sus compras; háganlo mejor hoy que mañana, con importantes bajas

**— PRECIOS SON AMORES Y NO BUENAS RAZONES —**

Argelinas 000... (pieza de 10 metros)... 17,50 pts.	Nobelina 00... (pieza de 10 metros)... 12 pts.
OO... 19	OO... 13
Grano de Oro núm. 100 > 12,50	OOO... 15,50
> 200 > 14	OOOO... 15,50
> 300 > 16,50	Granel de Oro 200 > 11,50
> 400 > 19,50	> 300 > 12
> 500 > 25	> 400 > 12,50
Costurera > 10 > 12,50	> 500 > 15
> 20 > 14	Tela Reina H... > 14
> 30 > 15	> Y... > 15,50
> 40 > 16,50	> X... > 16,50
> 45 > 17,50	Suave Triunfador núm. 10 > 11,25
> 50 > 19	> 15 > 11,75
Fortuna azul... > 15,50	> 20 > 12,25
Oro... > 15	> 30 > 13
Villanueva F. F... > 11,50	> 40 > 13,50
C. C... > 15	Curado Regente > 17
B. B... > 14	

Suave anuncio, 9 pts. pieza. Fino anuncio, 10 pts. pieza. Rosete anuncio, 10,50 pieza

**GRAN BARATO. San Frutos, 1 (frente a las bolas de la Catedral).—Segovia**

**VINO DE DEPTONA ORTEGA**

TONICO RECONSTITUYENTE

**"CITO"**

LABORATORIOS QUIMICO FARMACELUTICOS

BUDAPEST (Hungria) Lengyel-utca, 33

VITORIA (España) Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

**TUBERCULOSIS :: :: CATARROS CRONICOS :: :: BRONQUITIS**

ES USADO EN TODO EL MUNDO EN EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

**FAGIFOR "CITO"**

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo 52.

**MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR**

las de mejor resultado y las más sencillas

**WERTHEIM**

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**

AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

**NORIAS ZORITA**

El nuevo modelo de NORIA ZORITA, accionado por caballería, favorece grandemente al animal por su ligereza. Saca enorme caudal de agua y presta servicio durante muchos años sin ningún gasto

Su construcción es esmerada

**HAY UN MODELO PARA CADA HUERTA**

NORIAS ACCIONADAS A MANO POR CABALLERIA Y MOTOR

Fabricantes: señores ZORITA, MEDINA Y HERRERA, calle de Miguel Iscar, 4.—VALLADOLID

**VINICULTORES!**

Aplicad el Viñificador sulfitosórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de

**LA INFORMACIÓN AGRICOLA**

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 6.

**Motores suecos "El we,"**

Diesel simplificado

Desde 9 a 500 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.

ARRANQUE INSTANTANEO

Entregas inmediatas en todas las potencias.

Se necesita agente en esta provincia.

Dirigirse a

**TALLERES AGO, S. A.**

Apartado 17.—LA CORUÑA

**Turismo FODR**

toda prueba, vendo barato

MARURI.—Madrazo, 18.—Madrid

**Patentes y marcas**

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS

**VIZCARELZA**

Apartado 511 MADRID

**¿No tiene usted gallinas?**

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **Aviobona Rojo**, 1,50 franco, premiado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, Revenga de Campos (Palencia).—SEGOVIA.

**CHINCHES**

Un frasco patentado de **AKANTROL** extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: **Francisco M. Marcos**, plaza del Copus, 7, droguería.

**CADENAS "CALLE,"**

para grúas, transmisiones, etcétera, de 250 a 50.000 kilos de resistencia

**Cadenas de rodillos**

para toda clase de tractores y autocamiones

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Solicítanse representantes

**OREGUI Y UGIOS**

Vergara (Guipúzcoa)

**Mercados**

SEGOVIA

Trigo, a 30 reales la fanega.

Cebada, a 55 id., id.

Cebada, a 40 id., id.

Algarrobas, a 68 id., id.

Yeros, a 56 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 26 00 pesetas los 45,24 kilogramos.

Cebada, los 41,60 kilos, a fd. 14,00

Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,00

Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 17,00

Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 14,00.

SEPLVEDA

Trigo, a 18 50 pesetas la fanega de 94 bras.

Cebada, a 18,00 id., id

Cebada, a 10,00 id., id

Avena, a 7,00 id., id.

Algarrobas, a 11,00 id., id

Yeros, a 10,50 id., id.

AREVALO

Trigo a 31 reales las 94 libras.

Cebada, a 52 id., id.

Cebada, a 44-45 id., la fanega

Algarrobas, a 54 id., id.

**LA CAMARA PATHE-BABY**

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos

¿Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño?

**¡¡¡ES EL PASADO QUE REVIVIMOS!!!**

NOTA.—Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el revelado económico. Exíalo al comprar aquellas.

De venta en los comercios fotográficos, bazares y similares

**PATHE-BABY, S. A. E.**

RAMBLA CATALUÑA, 8 :: BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

**Stok de piezas de recambio**

PARA

**CAMIONES MACK**

**PARIS-MADRID-AUTOMOVIL**

FERNANDO VI, 12 TELEFONO 25-92 H

**MADRID**

**SE GANA DINERO**

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID

DEL

**HOTEL DE VENTAS**

34, ATOCHA, 34

Siempre grandes ocasiones Entrada libre

Libros rayados de hojas cambiables "EME,"

Plénesse catalogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.)

FOLLETÍN DE EL ADELANTADO 24

**BUNDIRA TU ERAS...**

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

¡¡¡Extrañas apariencias. La misma mujer fué Magdalena en los albores juveniles, que cuando se postró al pie de la cruz. El amor, que es principio y fin del arte, como lo es de la vida misma, es el que prende en la materia con reverberaciones excelsas las ideas hechas luz, el placer hecho risa y el dolor hecho mueca.

Las palabras de Carlos, verdades lentamente en la paz de la tarde, sugestionaron a Marisol, sumiéndola en un dulce deleite espiritual.

—Las mujeres de mis cuadros—agregó el pintor sintetizando sus pensamientos—no son las que usted ve en el estudio. Cuando pinto, hago algo más que copiar; creo. Tomo del modelo el trezo, la línea, el detalle y con arreglo a mi temperamento le doy forma. No calco servilmente la imagen que impresiona mis ojos, sino la que en aquel momento concibe mi imaginación mate-

rializada en la mujer que tengo delante. Creada la figura, pongo en ella un alma y una sensación. Doy a sus ojos una luz y a su cara un reflejo. La expresión de congoja, de hastío, de voluptuosidad o de bienestar, las humaniza mi arte. Las figuras de mis cuadros son pedazos vivos de mis entrañas que han convivido conmigo dentro de mí sér, que se han gestado al calor de mis exaltaciones, que han sentido el ardor de mis ansias y que han tomado vida en el ambiente de mi vida íntima. Los parios de mi inspiración son a un tiempo de dolor y de goce. Me producen dolor porque tengo que vencer las fuerzas que obligan a mis pinceles a someterse a las exigencias de la realidad sobre las pautas que les marca un cruaido naturalismo. Me llenan de goce, porque sienten como yo quiero que sientan y porque producen los estados de mi alma. De ellos me prendo noblemente con el cesto amor que en el padre alienta la belleza y la salud del hijo. Siendo así, comprenderá que si a usted la amo como a las mujeres de mis cuadros, este amor habrá de ser de tan alto y noble linaje como el que acabo de describirle.

Después de mirarla ardentemente como si tratara de sondear los fondos de su alma, se apoyó en una pausa y dijo.

—No la miento, Marisol. Por mí, por la fe que en usted tengo y por la vida de mi hijo, le pido que haga justicia a mis razones. Sea usted humana para el vencido que humildemente la suplica amor. Sea generosa conmigo, sea usted en fin, la mujer en cuya belleza moral y material encuentren mi inspiración forma y espíritu para sus obras.

Marisol escuchó la súplica sin un parpadeo, sin una contracción, sin un fruncimiento. Dentro de ella sostenían una tremenda batalla los pensamientos y los recuerdos. Por un lado quería resistir, huir, sortear el riesgo. Por otro, no podía sustraerse a la emoción que le produjeron las palabras que acababa de escuchar.

Ladecada, d jó transcurrir una pausa, en la que parecía ensimismada en el proceso de una honda querella. Conmovida por el acento sincero del pintor, concentró toda la entereza de su alma en un postrer empeño de defensa. Tal empeño fué inútil. Realmente estaba rendida al hombre. Pero quería huir del hechizo de sus miradas, temerosa de tenerle que amar locamente. Segura de su derrota, intentó aún hacerse fuerte en sus negativas.

—Marisol—suplicó Carlos con vehemencia—,

Sea usted generosa con quien todo se lo ofrece. Sea la mujer que consume mis horas y aliente mis luchas. Sea la modelo que inspire mis cuadros.

Transcurrió un silencio hondo y la esfinge, quebrando la dureza de su ceño, habló largamente. Frente al cuadro que representaba la trinidad de los tres grandes amores del pintor, las manos de Marisol y las de Carlos se enlazaron dulcemente y sus bocas rimaron un beso en el silencio del estudio.

Felices en su ilusión de poseídos, gozaron de éxtasis arrobos, sin llegar a sentir los sublimes estremecimientos que conmueven a la materia al fundirse en amor, mientras la tarde desleía mansamente sus luces en los oros del crepúsculo.